MESSA A DISPOSIZIONE PER LA NOMINA A SCRUTATORE - Votazioni Europee del 08 e 09 giugno 2024
Entro il 14-05-2024 sarà possibile per i cittadini iscritti all'albo degli scrutatori di seggio presentare la domanda di messa a disposizione alla nomina a scrutatore. 
Viste l’ indicazione pervenuta dal ministero degli interni la messa a disposizione quali sostituti può essere segnalata anche da chi non sia iscritto all'albo degli scrutatori del comune.
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Entro il 14-05-2024 sarà possibile per i cittadini iscritti all'albo degli scrutatori di seggio presentare la domanda di messa a disposizione alla nomina a scrutatore.
Al momento della nomina la commissione darà precedenza ai cittadini che si trovino in condizione di disoccupazione e agli studenti. In ogni caso chi voglia proporre la propria messa a disposizione ne ha facoltà e verrà comunque tenuto in considerazione in caso le domande con preferenza non siano sufficienti rispetto al numero di scrutatori richiesto.
Viste le indicazioni pervenuta dal ministero degli interni la messa a disposizione quali sostituti può essere segnalata anche da chi non sia iscritto all'albo degli scrutatori del comune.
In allegato la domanda da compilare e inviare a statocivile@comune.sant-angelo-in-vado.ps.it o consegnare a mano all'ufficio Anagrafe/Elettorale del comune di Sant’Angelo in Vado dal lunedì al sabato dalle 10.00 alle 13.00 
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